

El arte emigra

POSTRIMERÍAS DEL CAUDAL

El caso es frecuente. Las condolecias siempre las mismas. Cada vez que se pone a la venta alguna joya artística, rasgan sus vestiduras los periódicos y los habituales concurrentes a la mesa del café, al salón político y demás centros semejantes, diríase que se consideran oficial y personalmente ofendidos en su honor todos los inquietadores del espíritu público, que se revelen y salen de madre todos los manantiales de la opinión pública; total: unas pocas docenas de desocupados.

Cuántos amigos tiene el arte! Después, el otro vulgo, el más inocente, el que tiene la cabeza administrada por periódicos y charlas, también mete su cuarto a espaldas y se bate modestamente en la sobremesa a casa o en el holgazaneo de la trastienda en pro de la riqueza arqueológica de la nación.

Por desgracia, todas esas declamaciones carecen de significación positiva: lo que más calor muestran son los más alejados del arte, los que menos le comprenden, le disfrutan y le aman.

Cualquier día del año se vende un cuadro, una tabla, un brocado, un tapiz o un arnés de época y arte al extranjero; pero nadie se inquieta.

Hace muchos años, muchos, que un banquero judío de la corte compra a granel durante once meses y medio cuantos objetos de arte antiguo le merecen aprecio, para deshacerse de ellos en Francia, durante quince días de estancia.

No hace poco que otro coleccionista adquiere casi por toneladas y vierte sobre América esos tesoros.

Uno tras otro, los anticuarios mejor acomodados y más peripatéticos, van transportando sus bártulos a París para negociar sobre la base de la riqueza artística de España.

Si echáis a andar tierras; si penetráis casonas y palacios, en Navarra y en Murcia, en las Extremaduras y en las Asturias, como en el corazón aragonés y castellano, por todas partes halláis lienzos de pared quejándose de la ausencia de una visita tabla o de un familiar retrato de Coya; no hablemos de bargeños, arcones, lozas, marfiles y cristales labrados, ni hagamos ya memoria de armas, tapices y plata repujada.

Todo se fué y se va, chito y quedo, no por diámetro del que lo enajena, sino por indiferencia del que lo ve marchar.

El grito declamatorio surge cuando quien vende tiene alguna caracterización celestiacista. Porque, triste es decirlo, bajo la capa señorial y exquisita de amadores del arte, en realidad, esos voiciegos pretentamente indignados, son simples y trivialísimos anticuarios.

Daría risa, a no impedirlo otras consideraciones, ver ex ministros que exprimirían y equitaban los fondos de sus departamentos para sacar reptiles y mantener enanos de la prosperidad social, que no tuvieron en el arranque generoso para la conservación y la pública exposición del tesoro arqueológico, levantarse amenazadores y exasperados ante la posible emigración de un cuadro oculto durante siglos en el rincón de algún remoto monasterio.

Todo eso es pura bambolla; ridículos de modernidad; labor charlatanaria.

¡Ojalá no emigrase ni una moldura! ¡Ojalá allegásemos continuamente, el arte del resto mundo, a nuestras pinacotecas, a nuestra Patria!

Pero eso, como todo, necesita antecedentes lógicos.

Aparte de la circunstancia jurídica de este pleito sobre la emigración de nuestro arte, ¿en nombre de qué puede pensarse con justicia limitaciones al derecho de propiedad de las joyas artísticas? ¿el derecho al arte es posterior al derecho a la vida, de las personas individuales y sociales?

Pero, además, amor es lo que falta, vocación es lo que precisa, el ideal es quien conserva y la riqueza, el orden, la prosperidad quienes pueden conservar.

Un pueblo que ama sinceramente las artes, prodiga su dinero para cultivarlas y enaltecerlas. Y en España apenas se gasta una peseta en arte.

Un pueblo que tiene la vocación de las artes, prodiga su iniciativa y su ingenio para defenderse las consignantes satisfacciones; y en España carecemos de iniciativas, de acción y hasta de entusiasmo propios para lograr, ni siquiera nada a ese respecto.

Un pueblo que tiene ideal, sacrifica las ansias materiales a los placeres del espíritu, atesora poesía y filigranas, compra pintura propia y extraña, mejor que votos, cal y cementos; pero España no tiene ideal, aquí no hay más que partidos políticos eternamente rencorosos y negativos.

Un pueblo que tiene paz y prosperidad, puede pensar en guardar lo que algún valor tiene; pero en España, desde el Estado hasta el pegajero no se preocupan de otra cosa que en el precio de empeño de la camisa.

Xo amo sinceramente las artes, y apenas con mayor transcendencia de la situación patria, no me conduelo demasiado de que el tesoro artístico emigre.

¡Dijémosle ir, porque ello es pan! Pero derivemos de la preocupación por buen camino; hagamos España, reconstruyémosla y pacifiquemos su vida con justicia y riqueza.

Detrás llegará el esplendor y el honor de las artes.

Y, hasta regresará el arte español, de los viejos tiempos, que ahora emigra.

Abandonemos la tradición, y el caudal postero de la tradición nos deja. Y eso es lo grave, lo demás es lógico y tiene fácil remedio.

LUIS HERNÁNDEZ DE IARRAMENDI.

Mella en Pamplona

En el Círculo legitimista Grandiosa velada (POR TELÉGRAFO)

Pamplona, 18. En las primeras horas de la madrugada ha terminado en el Círculo Legitimista la velada organizada con motivo de la estancia en ésta del gran Mella y demás oradores que tomaron parte en los actos celebrados en Estella.

Al presentarse el Sr. Vázquez de Mella en el salón fué objeto de una delirante ovación que duró largo rato.

El primero en ocupar la tribuna fué Esteban Bilbao, quien pronunció un elocuente discurso. Fué aplaudidísimo.

Después hizo uso de la palabra D. Juan Vázquez de Mella.

Su presencia en la tribuna fué acogida con una estruendosa salva de aplausos y entusiastas vítores al diputado por Pamplona.

Con su soberana elocuencia comenzó el señor Vázquez de Mella exaltando el regionalismo, haciendo un bosquejo hermosísimo de su significación y de los inmensos beneficios que reportaría a la Patria.

En párrafos sentidísimos entonó un canto a los Niños.

Después hizo grandes rasgos históricos de la grandezza de la Comunidad Tradicionalista, y refiriéndose al concepto que los Legitimistas tenemos de la realeza, dijo que el partido tradicionalista es el más monárquico de cuantos existan, pues para besar los pies a una Reina— él— le exige que antes besa los pies al Crucifijo.

El Sr. Mella terminó su grandilocuente oración combatiendo duramente y con justicia a los partidos monárquicos liberales.

Infinito más parece consignar que el Sr. Vázquez de Mella fué constantemente interrumpido por los aplausos de la multitud que lo llenaba todo y que al terminar se le tribuyó una ovación indescribible.

Después de terminado el acto, los Sres. Mella y Bilbao fueron acompañados a su alojamiento en imponente manifestación, por una muchedumbre inmensa que los recibía con aplausos.

Hoy salieron en automóvil con objeto de recorrer algunos puntos de la frontera.

CIRILO VENTALLA.

El viaje de Mella

Ha regresado a Madrid en el tren rápido el Sr. Mella.

El diario jaimista *El Pensamiento Navarro*, con objeto de criticar las manifestaciones de simpatía que en todas las estaciones del tránsito se preparaban al gran tribuno, por indicación de éste dió la noticia de que marchaba a un pueblo de la frontera francesa en automóvil.

Ismael Vilaplana en Alcoy

Grandiosa manifestación contra el caciquismo

Al entrar en ella se produjo una ovación formidable.

Los ojos se sucedían sin cesar. Ismael no podía corresponder a tantos como le saludaban y agasajaban; era aquella una verdadera explosión de entusiasmo, de adhesión para el festejado y de la que salió maltracado el caciquismo.

En el domicilio Al pasar el automóvil frente a la casa de Ismael, púsose éste en pie y dió un «Viva Alcoy» que fué entusiásticamente contestado por los asistentes.

Seguidamente el señor cura ardiopreste dió tres vivas: «Viva la paz cristiana», «Viva Alcoy» y «Viva la víctima», que fueron con entusiasmo coreados por la multitud y correspondidos con vivas a Ismael, a D. Santiago Mateix, al señor ardiopreste, con gritos de abajo al caciquismo, abajo la tiranía y vivas a la verdadera libertad.

Al Sr. Vilaplana a su habitación y éste fué el momento de emoción más intensa del acto de ayer.

Una anciana respetable, que esperaba al hijo de sus entrañas con una ansiedad exclusiva y de dolor para levantarse de su asiento, para estrechar en ellos al ser querido «avent», con ausencia muy triste y larga, muy larga para una madre, cinco meses.

Por cierto que, al transcribir nuestro telegrama, sufrimos un error, explicable para los que están acostumbrados de la claridad con que se hacen los trabajos periodísticos, y especialmente los de última hora.

Dijimos: «El Sr. Vilaplana ha sido vitoreado con entusiasmo, dándose también muchos gritos de elogio al caciquismo vinculado en el diputado por Denia, Santiago Mateix».

El acto de hoy se juzga como la derrota del caciquismo.

En realidad, lo que el telegrama decía era Gritos de odio contra el caciquismo, vinculado en el diputado por Denia, Santiago Mateix.

Quedan las cosas en su lugar.

Ampliando los detalles puros, hemos de copiar algo de lo que leyera *La Defensa* llegada ayer a Valencia, que refleja fielmente la importancia del acto que ha sido contra el caciquismo que impura en Alcoy.

Dice el querido colega, después de dar cuenta de la llegada del tren, y de que en la estación esperaba inmensa gentío al Sr. Vilaplana, con once automóviles y 84 coches.

En Alcoy A la entrada de la calle de Anselmo Aracil se notaba ya gran movimiento. Velamos los balcones de las casas abarrotados de espectadores y en la acera de la derecha, muchos asistentes que a pie firme esperaban la entrada del periodista católico.

Al hacer el automóvil la entrada en la ciudad calle, desde los balcones las señoras aplaudían y saludaban a Ismael con los pañuelos. Los espectadores en la calle sumaban a aquella manifestación de simpatía y afecto y prorumpían en entusiastas aplausos.

En la plaza de Alfonso XIII (Parterre), un núcleo considerable de asistentes, a cuya cabeza figuraba la viudita Juventud Legitimista, recibiendo a Ismael con una estruendosa salva de aplausos y con prolongados vivas a Ismael Vilaplana, a D. Santiago Mateix, a la Religión y a los periodistas católicos.

Desde este momento, a medida que el automóvil en que venía Ismael iba desfilando por las calles de San Lorenzo, Polavieja y San Nicolás, la manifestación de simpatía hacia nuestro ex director aumentaba en número y entusiasmo.

En todas partes se veían pañuelos saludando al periodista indultado; desde balcones y calles sonaban aplausos entusiastas; la ovación era continuada, los vivas, entusiásticos y formidable la protesta contra el caciquismo.

El tribunal de oposiciones



D. Emilio Vega, D. Ramón Martínez y D. José Serrano, que forman el tribunal de oposiciones para la plaza de Director de la Banda municipal, que se verifican en el Conservatorio de Música de Valencia.—(Foto, Martín Vidal)

EL ANGEL
Amparito Lloris Ballarín
subió ayer al Cielo, a las siete de la mañana
A. M. D. G.

Sus padres D. José Lloris Pascual y doña Virginia Ballarín, hermanos, tíos, primos y demás familia participan a sus amigos tan sensible pérdida.

Pero cuando alcanzó su mayor entusiasmo el acto, fué desde el promotor de la calle de San Nicolás hasta llegar a la plaza de San Francisco, en donde tiene su domicilio nuestro querido ex director.

Una multitud apiladísima esperaba en la ciudad plaza la llegada del automóvil y en que venía Ismael.

Al entrar en ella se produjo una ovación formidable.

Los ojos se sucedían sin cesar. Ismael no podía corresponder a tantos como le saludaban y agasajaban; era aquella una verdadera explosión de entusiasmo, de adhesión para el festejado y de la que salió maltracado el caciquismo.

En el domicilio Al pasar el automóvil frente a la casa de Ismael, púsose éste en pie y dió un «Viva Alcoy» que fué entusiásticamente contestado por los asistentes.

Seguidamente el señor cura ardiopreste dió tres vivas: «Viva la paz cristiana», «Viva Alcoy» y «Viva la víctima», que fueron con entusiasmo coreados por la multitud y correspondidos con vivas a Ismael, a D. Santiago Mateix, al señor ardiopreste, con gritos de abajo al caciquismo, abajo la tiranía y vivas a la verdadera libertad.

Al Sr. Vilaplana a su habitación y éste fué el momento de emoción más intensa del acto de ayer.

Una anciana respetable, que esperaba al hijo de sus entrañas con una ansiedad exclusiva y de dolor para levantarse de su asiento, para estrechar en ellos al ser querido «avent», con ausencia muy triste y larga, muy larga para una madre, cinco meses.

Por cierto que, al transcribir nuestro telegrama, sufrimos un error, explicable para los que están acostumbrados de la claridad con que se hacen los trabajos periodísticos, y especialmente los de última hora.

Dijimos: «El Sr. Vilaplana ha sido vitoreado con entusiasmo, dándose también muchos gritos de elogio al caciquismo vinculado en el diputado por Denia, Santiago Mateix».

El acto de hoy se juzga como la derrota del caciquismo.

En realidad, lo que el telegrama decía era Gritos de odio contra el caciquismo, vinculado en el diputado por Denia, Santiago Mateix.

Quedan las cosas en su lugar.

Ampliando los detalles puros, hemos de copiar algo de lo que leyera *La Defensa* llegada ayer a Valencia, que refleja fielmente la importancia del acto que ha sido contra el caciquismo que impura en Alcoy.

Dice el querido colega, después de dar cuenta de la llegada del tren, y de que en la estación esperaba inmensa gentío al Sr. Vilaplana, con once automóviles y 84 coches.

En Alcoy A la entrada de la calle de Anselmo Aracil se notaba ya gran movimiento. Velamos los balcones de las casas abarrotados de espectadores y en la acera de la derecha, muchos asistentes que a pie firme esperaban la entrada del periodista católico.

Al hacer el automóvil la entrada en la ciudad calle, desde los balcones las señoras aplaudían y saludaban a Ismael con los pañuelos. Los espectadores en la calle sumaban a aquella manifestación de simpatía y afecto y prorumpían en entusiastas aplausos.

En la plaza de Alfonso XIII (Parterre), un núcleo considerable de asistentes, a cuya cabeza figuraba la viudita Juventud Legitimista, recibiendo a Ismael con una estruendosa salva de aplausos y con prolongados vivas a Ismael Vilaplana, a D. Santiago Mateix, a la Religión y a los periodistas católicos.

Desde este momento, a medida que el automóvil en que venía Ismael iba desfilando por las calles de San Lorenzo, Polavieja y San Nicolás, la manifestación de simpatía hacia nuestro ex director aumentaba en número y entusiasmo.

En todas partes se veían pañuelos saludando al periodista indultado; desde balcones y calles sonaban aplausos entusiastas; la ovación era continuada, los vivas, entusiásticos y formidable la protesta contra el caciquismo.

El "aplech" de Alcira

Cada día que transcurre y cuanto más se aproxima la fiesta del 23, más parece que se van encendiendo los entusiasmos de estos jaimistas.

Entusiasmos que se manifiestan de manera extraordinaria en nuestros hermanos de las poblaciones cercanas que no cesan unas y otras de prepararse para el acto del «aplech», que se promete sea digno de la persona en honor de la cual se hace.

De todas partes llueven las cartas de petición de pases, como que a la comisión organizadora le agrada mucho, pero como materialmente es imposible poder contestar al menos mandar los pases a cada una de las poblaciones, se previene a todos los señores presidentes de Juventudes, Regimientos y de Círculos Jaimistas que los señores de Alcira, que se les reservará en la secretaria del Círculo y les serán entregados a las personas que acrediten ser los interesados en la presentación de oficios de cada entidad, en cuya forma quedan contestadas las peticiones nuevas que por los mismos o por otras entidades se hagan en el futuro.

Se hacen gestiones para lograr el mayor concurso posible de bandos de música, no obstante que existen algunas dificultades que se procurará, por todos los medios, dejar solventadas.

Ha quedado ya constituida la comisión de los señores en el local del Círculo, que resulta soberbia.

Más que tal vez quedarán expuestas las banderas de la Juventud y Regimiento de ésta que han de ser bendecidas el domingo en el acto del «aplech»; las cuales son una preciosidad y muy artísticas.

Respecto a lo que oportunamente daremos a conocer sus detalles y los nombres de cuantas señoras y señores han laborado en su confección.

Todo rebosa alegría y entusiasmo y por tanto se espera que el acto del «aplech» resulte colorido y hermoso.

Al «aplech», jaimistas todas de la provincia. A todos se os requiere puntualmente y no dada la comisión organizadora que será atendido este requerimiento, prestando de este modo veneración a Dios, a nuestra Patria y al respeto debido al Rey.

El correspondiente.

Alcira, 18.

El homenaje a Romeu

Una aclaración He de hacer una aclaración a mi información de ayer, en el sentido de que los sacerdotes que hoy en esta ciudad D. Francisco Palanca, D. Vicente Galmés, D. José Gil, D. Gaspar Monzó y D. Víctor Lloris Misionero presenten un escrito en el que se pide a la comisión organizadora que sea atendido este requerimiento, prestando de este modo veneración a Dios, a nuestra Patria y al respeto debido al Rey.

Final de fiestas Como ayer, de estas, dió noche la banda que dirige el maestro Palanca un concierto en el paseo de la Gloria, en el que interpretó las mejores piezas de su repertorio, finalizando el concierto con el ya popularísimo «Gloria a Sagunto», que el público emocionado, hizo repetir.

Se dispuso seguidamente la traza final. Sagunto, como de aquel inmortal héroe, le ha honrado cual merecen sus hechos gloriosos, sin que elemento extraño a la población haya participado en el acto, a pesar de tener el Gobierno, más allá de los trabajos del Sr. Tremor, habido un momento en el que se había presentado a la plaza de Sagunto, pero no cabe duda que esta ciudad contribuyó a la mayor brillantez de los festejos.

El Gobierno del Sr. Maura, al celebrarse en 1908 el Centenario de la Independencia, no concedió subvención alguna a este ciudad, sin duda porque se había agotado la consignación, por cuyo motivo, y para poder perpetuar la memoria del héroe, se formó, no sé a indicación de quién, un proyecto de escuelas que se habían denominado Escuelas Romeu, para que de esta manera quedara grabado el nombre de aquel insignia patriótico, que tan alto puso al de la madre Patria.

Ni uno ni otro se ha cumplido... De poco le vale, por inmortal Sagunto, tener héroes tan grandes y al famoso algarrobo de la restauración, puesto que jamás recibiste subvenciones, como Zaragoza, Cádiz, Huelva y otras muchas poblaciones de España.

El Gobierno de Sagunto, regentado por el Sr. Romeu, le dio la vida que muy bien dió el P. Calasanz: «Sólo indignos de tenerte, porque no sabéis honrarlos».

Para finalizar Como según lamenta no se haya dirigido ni un solo saludo en cuantos festejos se han celebrado, a aquel sabio patriota ridia de cuando se celebró y que de no ser por él, España olvidaría más aún los hechos de esta inmortal ciudad: D. Antonio Chabret Fraga, autor de la «Historia de Sagunto» y recopilador de los datos que han servido de base para conocer los hechos salientes de la vida de Romeu, a quien se debe también el monumento que tiene levantado en el paseo de la Gloria.

Ruego a Lo Rat Penat no le tenga en olvido en las próximas fiestas que ha de celebrar.

El correspondiente.

18 Junio.

Por Romeu

Esta tarde, a las cuatro y media, en la sociedad Lo Rat Penat se reunió la Junta general del centenario de Romeu para tratar de la proyección cívica con motivo de descubrir la lápida, se celebrará el domingo próximo.

Al objeto se convoca para dicha hora a los señores que forman dicha Junta.

El correspondiente.

El conflicto de las aguas EN CANALS

Nuestro activo e-rcesional en la referida población nos dice lo que sigue, en carta fechada ayer.

El conflicto sigue en pie.

Ayer llegó una brigada de Jativa para tapar nuevamente los boquetes que fueron abiertos en el abedro. El pueblo se puso en movimiento, pero pudo ser aplicado por todos cuantos tienen algún ascendiente sobre las masas, los cuales exigen ser atendidos a la consideración de los vecinos la conveniencia de que cesaran en su actitud, al menos por esta semana, supuesto que durante ella se espera que el señor gobernador dé una solución satisfactoria.

De todas veras hacemos votos porque esto termine favorablemente a todos, y volvamos a saber lo que en otras ocasiones hemos dicho, es saber, que no nos metamos a discutir los títulos y derechos que alegan Jativa y Canals, pero que es imposible que de repente se prive a una población del agua, elemento indispensable para la vida. Canals no se quiere adivinar, como no se adivina ningún pueblo que no tiene agua a su disposición.

El correspondiente.

La despedida PEREGRINACION VALENCIANA

Ayer a las siete, en la capilla de nuestra Patrona la Madre de los Desamparados, celebró una Misa de Comunión el muy ilustre señor secretario de Cámara y Gobierno del Arzobispado, doctor D. Félix Bilbao, que oyeron los señores de los que han de tomar parte en la Peregrinación valenciana a la Ciudad Santa, recibiendo el Pan de los Angeles.

El celebrante pronunció sentidas y elocuentes pláticas muy propias de las circunstancias.

Ayer llegaron a Valencia muchos peregrinos procedentes de las líneas de Jativa, Orlena y Utiel.

Los peregrinos La plática se celebró en la capilla de la M. I. Sr. D. Juan Bautista Luis Pérez, Provisor y Vicario general de este Arzobispado, en representación del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo.

De ella forman parte muchas y respetables señoras sacerdotales, entre ellas los señores Curas párrocos de San Juan Bautista y San Vicente, Plas y San Lorenzo, San Esteban y San Valero, de esta capital, Srta. Machi, Plana, Parlor y Femenia; el canónigo de esta Metrópoli Sr. Carlos Font; el capellán del señor Arzobispo, Sr. Domingo de la Colegiata de San Bartolomé, Sr. Marco Colomina; y los organizadores de la peregrinación Sr. Fabregat y Giró.

En marcha A las diez de la mañana ha partido de la estación de los ferrocarriles del Norte, el tren especial que conduce a los peregrinos.

Consta de 12 unidades, de ellas 3 vagones de primera, 2 de segunda y 7 de tercera clase. El número de peregrinos ascende a 400.

Antes de la salida A las diez de la mañana ha partido de la estación de los ferrocarriles del Norte, el tren especial que conduce a los peregrinos.

Consta de 12 unidades, de ellas 3 vagones de primera, 2 de segunda y 7 de tercera clase. El número de peregrinos ascende a 400.

Antes de la salida A las diez de la mañana ha partido de la estación de los ferrocarriles del Norte, el tren especial que conduce a los peregrinos.

Consta de 12 unidades, de ellas 3 vagones de primera, 2 de segunda y 7 de tercera clase. El número de peregrinos ascende a 400.

Antes de la salida A las diez de la mañana ha partido de la estación de los ferrocarriles del Norte, el tren especial que conduce a los peregrinos.

Consta de 12 unidades, de ellas 3 vagones de primera, 2 de segunda y 7 de tercera clase. El número de peregrinos ascende a 400.

Antes de la salida A las diez de la mañana ha partido de la estación de los ferrocarriles del Norte, el tren especial que conduce a los peregrinos.

Consta de 12 unidades, de ellas 3 vagones de primera, 2 de segunda y 7 de tercera clase. El número de peregrinos ascende a 400.

Antes de la salida A las diez de la mañana ha partido de la estación de los ferrocarriles del Norte, el tren especial que conduce a los peregrinos.

Consta de 12 unidades, de ellas 3 vagones de primera, 2 de segunda y 7 de tercera clase. El número de peregrinos ascende a 400.

Antes de la salida A las diez de la mañana ha partido de la estación de los ferrocarriles del Norte, el tren especial que conduce a los peregrinos.

Consta de 12 unidades, de ellas 3 vagones de primera, 2 de segunda y 7 de tercera clase. El número de peregrinos ascende a 400.

Antes de la salida A las diez de la mañana ha partido de la estación de los ferrocarriles del Norte, el tren especial que conduce a los peregrinos.

Consta de 12 unidades, de ellas 3 vagones de primera, 2 de segunda y 7 de tercera clase. El número de peregrinos ascende a 400.

Antes de la salida A las diez de la mañana ha partido de la estación de los ferrocarriles del Norte, el tren especial que conduce a los peregrinos.

Consta de 12 unidades, de ellas 3 vagones de primera, 2 de segunda y 7 de tercera clase. El número de peregrinos ascende a 400.

Antes de la salida A las diez de la mañana ha partido de la estación de los ferrocarriles del Norte, el tren especial que conduce a los peregrinos.

Consta de 12 unidades, de ellas 3 vagones de primera, 2 de segunda y 7 de tercera clase. El número de peregrinos ascende a 400.

Antes de la salida A las diez de la mañana ha partido de la estación de los ferrocarriles del Norte, el tren especial que conduce a los peregrinos.

Consta de 12 unidades, de ellas 3 vagones de primera, 2 de segunda y 7 de tercera clase. El número de peregrinos ascende a 400.

Antes de la salida A las diez de la mañana ha partido de la estación de los ferrocarriles del Norte, el tren especial que conduce a los peregrinos.

Consta de 12 unidades, de ellas 3 vagones de primera, 2 de segunda y 7 de tercera clase. El número de peregrinos ascende a 400.

Antes de la salida A las diez de la mañana ha partido de la estación de los ferrocarriles del Norte, el tren especial que conduce a los peregrinos.

Consta de 12 unidades, de ellas 3 vagones de primera, 2 de segunda y 7 de tercera clase. El número de peregrinos ascende a 400.

Antes de la salida A las diez de la mañana ha partido de la estación de los ferrocarriles del Norte, el tren especial que conduce a los peregrinos.

Consta de 12 unidades, de ellas 3 vagones de primera, 2 de segunda y 7 de tercera clase. El número de peregrinos ascende a 400.

Antes de la salida A las diez de la mañana ha partido de la estación de los ferrocarriles del Norte, el tren especial que conduce a los peregrinos.

Consta de 12 unidades, de ellas 3 vagones de primera, 2 de segunda y 7 de tercera clase. El número de peregrinos ascende a 400.

Antes de la salida A las diez de la mañana ha partido de la estación de los ferrocarriles del Norte, el tren especial que conduce a los peregrinos.

Consta de 12 unidades, de ellas 3 vagones de primera, 2 de segunda y 7 de tercera clase. El número de peregrinos ascende a 400.

Antes de la salida A las diez de la mañana ha partido de la estación de los ferrocarriles del Norte, el tren especial que conduce a los peregrinos.

Consta de 12 unidades, de ellas 3 vagones de primera, 2 de segunda y 7 de tercera clase. El número de peregrinos ascende a 400.

BARCELONA

LA POLITICA

Debates parlamentarios

PROVINCIAS

MADRID

La fiesta de la aviación
Con extraordinaria concurrencia de público ha terminado hoy el concurso de aviación.

Chismes y cuentos
Por el hecho de haber conferenciado el señor Canalejas separadamente con los señores conde de Romanones y Navarro Reverter...

Senado

El Sr. Montero Ríos abre la sesión.
En el banco azul el ministro de Hacienda.

Burell y Arias Miranda frente a frente

lo que le dijo en Octubre a Morote de que el primer discurso que se pronunciara en el Congreso contra Ballester sería el suyo.

Se reproduce la huelga ferroviaria

Malaga.—Ha resurgido el conflicto de obreros ferroviarios.
El motivo ha sido el haberse negado a desmontar la compañía a cinco obreros admitidos durante la huelga.

Mejora importante

Con asistencia de D. Alfonso, doña Isabel, doña María Teresa, doña Luisa, D. Fernando, el ministro de la Gobernación, el gobernador civil...

Los fondistas

Hay que proseguir sus tareas el Congreso nacional de Fondistas.
Entre otras obligaciones que se imponen a los camareros se les exigirá una garantía en metálico para responder al cumplimiento del contrato.

Oponiéndose a un recurso

En el Tribunal Supremo se ha celebrado hoy la vista del recurso de alzada presentado contra una sentencia impuesta por blasfemar.

Orden del día

Los presupuestos
D. Amós Salvador se levanta a consumir el primer turno en contra de la totalidad de las Obligaciones generales del Estado.

Orden del día

Los presupuestos
Rectifica Salillas y le contesta el Sr. Montero Villegas.

Horrible incendio

Burgos.—Comunicación de Miranda de Ebro que anoche se produjo un violento incendio.
A las siete de esta mañana no había sido localizado el fuego.

Actividad moscovita

Según una comunicación que el Gobierno del zar de Rusia ha dirigido al de España, durante el mes de Octubre próximo se celebrará en aquel país una exposición de avicultura, cetrería, conejología y accesorios para la cría de esas especies zoológicas.

Secorros y visitas

El honrado albañil Juan Febrer, que fué herido por el ladrón Buediá al intentar detenerle, recibe muchas visitas de respetables personas.

Elección senatorial

El domingo se verificará la elección de un senador por el Académico de la lengua española.
Los candidatos son: el Sr. Comelarán, por las derechas, y el Sr. Salís, por los elementos de la izquierda.

Proyecto de ley

El Sr. Canalejas, de uniforme, sube a la tribuna y lee el siguiente proyecto de ley.
Artículo 1.º.—Cada uno de los ramos civiles y militares se anunciarán oportunamente para cubrir las plazas vacantes, se nombrará un tribunal y se publicará el programa en la Gaceta de Madrid.

Contra la blasfemia

Madrid.—En la Catedral se han celebrado solemnemente funerales por el alma del marqués de Alcedo.

Legado para estudiantes

Zaragoza.—En el Palacio Arzobispal se ha constituido el Patronato de la fundación del catedrático fallecido, D. Juan Sala Bonal.

EXTRANJERO

En la Cámara francesa Escándalo fenomenal
París.—La sesión celebrada esta tarde en la Cámara de los diputados ha sido agitada y tormentosa.

Detenidos

Ha sido detenido uno individuo que pasaron la noche en una taberna con Roberto Salas, quien manifestó ayer a su muerte que había sido herido por un desconocido.

Los presupuestos

La comisión de Presupuestos se ha reunido esta tarde examinando detenidamente el que está al ministerio de Fomento.

Congreso

Con escasa concurrencia en sesiones y tribunas abre la sesión el señor conde de Romanones.

Reclamación atendida

El delegado de Hacienda, Sr. Torrijos, nos dijo ayer que acababa de leer nuestro sueldo referido a que en la Intervención de Hacienda y en el Banco de España se recibían a los comisionados de la Denta perpetua del 4 por 100 interior y 4 por 100 amortizable, si dichos cupones no llevaban cancela en ambos lados, y añadió que el Sr. Torrijos se había referido a las oficinas, obediendo a órdenes recibidas de Madrid.

Directorio para el rezo del oficio divino según el nuevo Salterio

El diario legitimista afirma que el año ejemplo de valor, esotismo y fidelidad del general Ocho, le tendrán siempre presente los que quieran servir a la sombra de sus banderas.

EXAMENES

Hoy miércoles 19, a las horas que se indican, se verificarán en el Instituto General y Técnico, exámenes libres de las asignaturas siguientes:

CONVOCATORIA

A los fundadores del DIARIO DE VALENCIA
Se convoca a todos los señores que contribuyeron a la fundación de nuestro periódico, a una reunión que tendrá lugar el jueves, a las siete de la tarde, con objeto de tratar de la constitución de la Sociedad propietaria del mismo, encareciéndose la asistencia.

Trinquete de Pelayo

Hoy a las cinco gran partido a escalera, cuarda, a 80 tantos, juego libre.
Saletes de Javes, Chato Tramsner y Conill contra Lloquet de Burjasot, Nel y Marí.

Ruegos y preguntas

El Sr. Maciá se ocupa de los créditos de Marina.
El Sr. Romeu pide al Gobierno mejores condiciones del puerto de Algeciras, dada la proximidad de éste a Gibraltar.

De enorme trascendencia social ha sido el descubrimiento del nuevo compuesto arsenical

Hemos demostrado hasta la evidencia que, debidamente administrado, cura las ENFERMEDADES SECRETAS Y LAS DE LA PIEL que obra como el más poderoso de los reconstituyentes, siendo, a pequeñas dosis, excelente depurativo de la sangre.

Drensa de Madrid

Establece el contraste que se advierte entre el mucho entusiasmo de los legitimistas, con motivo de la traslación de los restos del general Ocho al panteón de Estella y la frialdad de los liberales al trasladarse ruidosamente los de varios parlamentarios ilustres al panteón de Atocha.

PARA BIEN DE LA SALUD

los puros chocolates ZORRAQUINO.
De venta en los ultramarinos siguientes: Placido Solana, Avelanas, Mateo López, San Vicente, 21; Florencio Sancho, San Vicente, 30; Manuel Jarque, Sangre, 12; y Miguel Martínez, plaza de Emilio Castelar, 2.

De interés para Valencia

Las OBRAS DEL PUERTO
Madrid, 18.
Han obtenido un resultado muy satisfactorio las gestiones que trajeron a José al director de las Obras del Puerto, D. José María Foster, y al secretario de la Junta de esas Obras, D. Ismael Rizo.

Lo del famoso cuadro

El Sr. Burell pide al Sr. Alba explicación de las manifestaciones que hizo en el Senado.
Se lamenta que el Sr. Alba contestase al señor Tormo en el Senado en la forma que lo hizo con motivo del famoso cuadro de Montaña.

Un incidente

El Sr. Burell protesta de las palabras del ministro, y le dice que ofreciera escaso blanco para las señoras, pero que no había entrado en el Ministerio por sus méritos morales y lógicos.

Exportación a todo el mundo

Leche maternizada
La mejor leche de vaca, convertida en un producto idéntico a la leche materna, que se digiere igualmente que esta, se conserva inalterable y es de una poder nutritivo inigualado por ningún otro alimento.

EXAMENES

Hoy miércoles 19, a las horas que se indican, se verificarán en el Instituto General y Técnico, exámenes libres de las asignaturas siguientes:

Estamparía, molduras y cuadros de Micaela Redón

C. de Guerrero (antes Calabazas), 3
En esta casa encontrará el público un variado y moderno surtido en estamparía, molduras y marcos para toda clase de cuadros.

ASLANO
Uniformidad y constancia en la composición
HORNOS GIRATORIOS AUTOMATICOS
que aseguran la constante igualdad en el producto
Autorizado su empleo en las obras del Estado
Producción anual: 90.000 toneladas
Ernesto Ferrer, Barcas, 1.-Valencia

S. SANCHEO
Única en su clase en España
Fabrica: Calle Cuenca, P. L.-Despacho: Muñoz Degraín, 2. VALENCIA

RECLAMACION ATENDIDA
El delegado de Hacienda, Sr. Torrijos, nos dijo ayer que acababa de leer nuestro sueldo referido a que en la Intervención de Hacienda y en el Banco de España se recibían a los comisionados de la Denta perpetua del 4 por 100 interior y 4 por 100 amortizable, si dichos cupones no llevaban cancela en ambos lados, y añadió que el Sr. Torrijos se había referido a las oficinas, obediendo a órdenes recibidas de Madrid.

De enorme trascendencia social ha sido el descubrimiento del nuevo compuesto arsenical
Hemos demostrado hasta la evidencia que, debidamente administrado, cura las ENFERMEDADES SECRETAS Y LAS DE LA PIEL que obra como el más poderoso de los reconstituyentes, siendo, a pequeñas dosis, excelente depurativo de la sangre.

Dolor de muelas!
La extracción produce el espanto y el desmayo; a veces la muerte. No es necesario extraer ni una sola muela. Quitamos en el acto el dolor más insufrible y garantizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder masticar desde el mismo día.

Cosecheros y tratantes en vinos ENOFENOL
Para la conservación de los vinos.—No contiene sustancias extrañas.—Permitido por las leyes vigentes y con análisis de garantía.—Catálogos y consulta gratis.
FABRICA DE PRODUCTOS ENOLOGICOS
R. CANTERO.—Pintor Sorolla, 32.—VALENCIA
SUCURSALES EN MADRID: Huertas, 9

EL PUERTO DE VALENCIA

Movimiento de buques frateros en el día 18 de Junio de 1912

Table with columns: BUQUES, DESTINO, FECHAS, CONSIGNATARIOS, OBS.

COMERCIALES

El tomate... Del día, de 8 a 10...

Movimiento bursátil

CAMBIO OFICIAL DE AYER... Cambios extranjeros...

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY.—Santos Juliana de Falconeri, virgin...

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Iglesia pa...

VALORES NACIONALES... Duda al 4% interior...

VALORES LOCALES... Duda al 4% amortizable...

VALORES DE SOCIEDADES... Duda al 4% amortizable...

GACETILLAS

La catástrofe de Villarreal

Nuestro director Sr. Martín y Mengod saldrá hoy en el correo para Andalucía...

Al despacho del gobernador civil acudió una comisión de Alcañales formada por el diputado...

Este ha resultado ser el simpático y bella señorita Emilia Alonso...

En la tarde de hoy se celebró el examen de ingreso en el Colegio de la Compañía...

En el correo de Madrid llegó ayer el general D. Ramón García Menacho...

El Sr. López García prometió ir el sábado a Alcañales...

En el correo de Madrid llegó ayer el general D. Ramón García Menacho...

El Sr. López García prometió ir el sábado a Alcañales...

En el correo de Madrid llegó ayer el general D. Ramón García Menacho...

El Sr. López García prometió ir el sábado a Alcañales...

En el correo de Madrid llegó ayer el general D. Ramón García Menacho...

El Sr. López García prometió ir el sábado a Alcañales...

En el correo de Madrid llegó ayer el general D. Ramón García Menacho...

El Sr. López García prometió ir el sábado a Alcañales...

En el correo de Madrid llegó ayer el general D. Ramón García Menacho...

El Sr. López García prometió ir el sábado a Alcañales...

En el correo de Madrid llegó ayer el general D. Ramón García Menacho...

El Sr. López García prometió ir el sábado a Alcañales...

En el correo de Madrid llegó ayer el general D. Ramón García Menacho...

El Sr. López García prometió ir el sábado a Alcañales...

En el correo de Madrid llegó ayer el general D. Ramón García Menacho...

El Sr. López García prometió ir el sábado a Alcañales...

En el correo de Madrid llegó ayer el general D. Ramón García Menacho...

El Sr. López García prometió ir el sábado a Alcañales...

En el correo de Madrid llegó ayer el general D. Ramón García Menacho...

El Sr. López García prometió ir el sábado a Alcañales...

En el correo de Madrid llegó ayer el general D. Ramón García Menacho...

El Sr. López García prometió ir el sábado a Alcañales...

En el correo de Madrid llegó ayer el general D. Ramón García Menacho...

El Sr. López García prometió ir el sábado a Alcañales...

ALICANTE

(POR OMBRO) 17 Junio.

En breve saldrá para Madrid una comisión compuesta por el alcalde y los concejales señores Rojas y López...

En la tarde de hoy se celebró el examen de ingreso en el Colegio de la Compañía...

En el correo de Madrid llegó ayer el general D. Ramón García Menacho...

El Sr. López García prometió ir el sábado a Alcañales...

En el correo de Madrid llegó ayer el general D. Ramón García Menacho...

El Sr. López García prometió ir el sábado a Alcañales...

En el correo de Madrid llegó ayer el general D. Ramón García Menacho...

El Sr. López García prometió ir el sábado a Alcañales...

En el correo de Madrid llegó ayer el general D. Ramón García Menacho...

El Sr. López García prometió ir el sábado a Alcañales...

En el correo de Madrid llegó ayer el general D. Ramón García Menacho...

El Sr. López García prometió ir el sábado a Alcañales...

En el correo de Madrid llegó ayer el general D. Ramón García Menacho...

El Sr. López García prometió ir el sábado a Alcañales...

En el correo de Madrid llegó ayer el general D. Ramón García Menacho...

El Sr. López García prometió ir el sábado a Alcañales...

En el correo de Madrid llegó ayer el general D. Ramón García Menacho...

El Sr. López García prometió ir el sábado a Alcañales...

En el correo de Madrid llegó ayer el general D. Ramón García Menacho...

El Sr. López García prometió ir el sábado a Alcañales...

En el correo de Madrid llegó ayer el general D. Ramón García Menacho...

El Sr. López García prometió ir el sábado a Alcañales...

En el correo de Madrid llegó ayer el general D. Ramón García Menacho...

El Sr. López García prometió ir el sábado a Alcañales...

En el correo de Madrid llegó ayer el general D. Ramón García Menacho...

El Sr. López García prometió ir el sábado a Alcañales...

En el correo de Madrid llegó ayer el general D. Ramón García Menacho...

El Sr. López García prometió ir el sábado a Alcañales...

En el correo de Madrid llegó ayer el general D. Ramón García Menacho...

El Sr. López García prometió ir el sábado a Alcañales...

ULTIMA HORA

(POR TELEGRAMA Y TELEFONO) (De nuestro corresponsal)

Madrid 19, 430 m. Cambios. Francos.—Se han negociado 100,000 a 570...

La Congregación de Ritos. Roma.—Se ha reunido hoy la Sagrada Congregación de Ritos.

La huelga se agrava. Zaragoza.—El conflicto obrero se ha agravado nuevamente.

En la liberal Inglaterra. En la liberal Inglaterra...

El látigo contra la pornografía. Todas las naciones cultas se preocupan seriamente del vergonzoso desarrollo de la pornografía...

En la liberal Inglaterra. En la liberal Inglaterra...

El látigo contra la pornografía. Todas las naciones cultas se preocupan seriamente del vergonzoso desarrollo de la pornografía...

En la liberal Inglaterra. En la liberal Inglaterra...

El látigo contra la pornografía. Todas las naciones cultas se preocupan seriamente del vergonzoso desarrollo de la pornografía...

En la liberal Inglaterra. En la liberal Inglaterra...

El látigo contra la pornografía. Todas las naciones cultas se preocupan seriamente del vergonzoso desarrollo de la pornografía...

En la liberal Inglaterra. En la liberal Inglaterra...

El látigo contra la pornografía. Todas las naciones cultas se preocupan seriamente del vergonzoso desarrollo de la pornografía...

En la liberal Inglaterra. En la liberal Inglaterra...

El látigo contra la pornografía. Todas las naciones cultas se preocupan seriamente del vergonzoso desarrollo de la pornografía...

En la liberal Inglaterra. En la liberal Inglaterra...

El látigo contra la pornografía. Todas las naciones cultas se preocupan seriamente del vergonzoso desarrollo de la pornografía...

En la liberal Inglaterra. En la liberal Inglaterra...

El látigo contra la pornografía. Todas las naciones cultas se preocupan seriamente del vergonzoso desarrollo de la pornografía...

En la liberal Inglaterra. En la liberal Inglaterra...

El látigo contra la pornografía. Todas las naciones cultas se preocupan seriamente del vergonzoso desarrollo de la pornografía...

En la liberal Inglaterra. En la liberal Inglaterra...

El látigo contra la pornografía. Todas las naciones cultas se preocupan seriamente del vergonzoso desarrollo de la pornografía...

En la liberal Inglaterra. En la liberal Inglaterra...

El látigo contra la pornografía. Todas las naciones cultas se preocupan seriamente del vergonzoso desarrollo de la pornografía...

En la liberal Inglaterra. En la liberal Inglaterra...

El látigo contra la pornografía. Todas las naciones cultas se preocupan seriamente del vergonzoso desarrollo de la pornografía...

En la liberal Inglaterra. En la liberal Inglaterra...

1412 El Compromiso de Caspe 1912

Obra de actualidad. Premiada en Juegos Florales. Dos hermosos fotograbados...

De venta en todas las librerías y en la Administración de este periódico...

Los pedidos al por mayor, diríjanse al autor: Luis Giménez Payos, calle Zaragoza, número 10.

¡Dolor de muelas!

¡Dolor de muelas! ¡Dolor de muelas! ¡Dolor de muelas!

CLINICA DENTAL

José Rey, M.º-Dentista Especialista, inventor de la fórmula de su nombre...

Con una sola aplicación de nuestro DESVITO-INSENSIBILIZADOR...

AVISO INTERESANTE.—En vista del anuncio que con cliché parecido al de nuestra casa...

Barcas, 3 (encima del horno del Puig).-VALENCIA

De diez a una y de tres a cinco.—Días festivos sólo de diez a una...

NOTA.—Tenemos precios económicos para familias de pocos pesos. También confeccionamos en nuestros talleres dentaduras completas desde 75 pesetas...

Banco Hipotecario de España

Préstamos al cuatro y cuarto por ciento de interés anual sobre fincas rústicas y urbanas...

Se tramitan operaciones en todas las provincias de España.

A cargo VIORENTE SALES ROMERO, San Vicente y Cerrajerías, 83, Valencia.

Establecimiento de óptica de precisión de Manuel Panach

Bajada de San Francisco, 1.-VALENCIA

Armarzones y monturas sistema americano para anteojos y lentes de todas clases.

Gran estabilidad, perfecta adaptación a la nariz, sin ninguna molestia ni presión incómoda.

Verdaderos cristales de roca del Brasil cortados al ojo. Completo surtido en cristales esfero-cilíndricos.—Gemas para teatro, campo y marina.—Especialidad en gemelos prismáticos de las marcas más acreditadas.

Barómetros, termómetros, higrometros, etc. Aparatos para la graduación de los vinos, etc.

Exactitud matemática en la confección de las fórmulas prescritas por los señores oculistas.

PASTILLAS JERA

Curación infalible del ESTOMAGO con las PASTILLAS JERA

Pídanse en FARMACIAS y al autor, Dr. ALCOBILLA, Caballero de Gracia, 10 y 12.—MADRID

Boca sana, dentifric Higose

Jueves 20, 590, beneficio Colonias Escolares, teatro Apolo. Programa extraordinario, compañías Principal, Apolo, Estiwas.

Gran cena de huéspedes de Eduardo Bellvis. Hospedaje completo desde tres pesetas día. Calle del Páramo, 10, principal, junto al Palacio Arzobispal. Recomendamos esta casa a nuestros lectores.

Muebles de Junco esmaltado. Grandes existencias. Precios rebajados. Ebanistería de E. Vial, Pas. 17.

El propietario del cine de la calle de Sagunto entregó ayer al gobernador civil 61.655 pesetas, para las familias de las víctimas de Villarreal.

[Uff., qué calor!—Refrescos en la deliciosa Zana Gaseosa Selma, 12 refrescos un real. Farmacia de Santa Catalina Vidas de Costas.

Por el fiscal de S. M. fué ayer denunciado El Pueblo.

El Juzgado de guardia se constituyó en la referida imprenta, recogiendo los números que había.

El Fosto-Gilco-Kola Doménech, cura la inspección, anemia y debilidad general. Véase en farmacias.

Ayer mañana visitó el alcalde de Piosent al gobernador civil, denunciándole que un propietario a quien se le hizo cierta cesión de aguas, ha estado la bomba por otra más potente, llegando a near los muros.

El Sr. López García tramitó la denuncia a la Jefatura de Obras Públicas.

También fué visitado la primera autoridad civil por los alcaldes de Millares y Ayora, el primero para regalarle establecidas un puesto de la Guardia civil en aquella población y el segundo para interesar la construcción de un matadero.

El Sr. López García ofreció atender ambas solicitudes.

Colonial extra de «La dama encubierta» y tres grandiosos estrenos en el cine Moderno, sesión el más fresco y ventilado. Todos los días, sesiones extraordinarias con selecciones y escogidos programas de largo metraje.

Machacadores de pajá, avientadores a vapor, trilladoras para trigo, cobardas, arros, etc. Véase la casa Domingo Gómez, camino de Barcelona, 20, Valencia.

Balneario de Cofrentes. [Éxito crecientel Temporal oficial 15 de Junio a 15 de Septiembre. Informes y prospectos, plaza de Cañeros, 1, Valencia.

Espectáculos

PRINCIPAL.—A las 9.30, 12 de a bono: Vita di Bohème (estreno).

PRINCIPAL.—A las 9.30, beneficio del profesor de baile J. José Molina: 15 atracciones de variedades y Gammelli.

PRINCIPAL.—No hay función.

PRINCIPAL.—Sesiones continuas de cinematógrafo. Estiwa.—A las 9.45: El año de Buridán (estreno).

En el Colegio de la Compañía de Santa Teresa de Jesús

En este magnífico establecimiento de enseñanza empezaron el lunes último los exámenes de fines de curso, que terminarán el próximo domingo 23 con la distribución de premios.

Cada día correspondió el examen a una de las clases en que está distribuida la enseñanza, empezando por las de primer curso y terminando por las de último.

En el mismo Colegio recibieron la primera comunión las niñas de la clase dominical, que fueron obsequiadas por las alumnas internas con delicado desayuno.

ECLESIASTICAS

De nuestro excelentísimo Prelado

Mañana, probablemente, regresará el señor Arzobispo a esta capital después de haber visitado diez parroquias del arciprestazgo de Villahermosa.

El día de S. Pedro celebrará en la Metropolitana la Misa de comunión a la que concurrirán todas las corporaciones religiosas de Valencia unidas en espíritu a los peregrinos valencianos, sobre los que se celebrará el día de S. Pedro un cuarentenario ante el sepulcro del Príncipe de los apóstoles.

Nuevos beneficiados

Ayer [recibieron la colesión e institución canónica de un beneficio de la parroquia de San Nicolás y de otro de la del Pilar y S. Lorenzo respectivamente, los presbíteros D. Jonaro Raig Moló y D. Miguel Miquel Llavata, que en breve tomarán posesión de dichas plazas eclesiásticas.

Nuevos doctores

Por el señor gobernador eclesiástico de esta diócesis S. P. fué conferido ayer la investidura de doctor en Sagrada Teología a los jóvenes presbíteros, D. Joaquín Bataller Sureda, D. José Mulet Vilobos y D. Ramón Barnal Navarro.

Nuestro parabién más sincero.

TEATROS

PRINCIPAL

Hoy, 12 de abono, se verificará el estreno de la ópera de gran aparato, en tres actos, del maestro Henry Kirchmann, «Vita di Bohème», en la que tomarán parte los artistas Sra. Patrizia, Sra. Rosell y Sr. S. Graneli y Marchetti.

Esta ópera ha constituido un éxito grandioso en el extranjero, muy aún que el de las modernas obras de ese género conocidas.

PRINCESA

Hoy tendrá lugar un festival artístico a beneficio del repartido profesor de baile D. José Molina, con extraordinario programa.

La función comenzará a las 9.30 de la noche, con los precios de 8 pesetas el palco, butaca con entrada, 1, y entrada general, 0.30.

APOLO

Esta noche no hay función. Se celebrará el ensayo general de «La isla de los pláceres», el que podrá ser presenciado por todos los que entreguen a las víctimas de la catástrofe de Villarreal. Como no conocemos la obra y el título podemos recomendar a nuestros lectores que concuerden a esta obra de caridad (j).

Mañana, por la tarde, se verificará la matiné a beneficio de las colonias escolares, con el programa que anunciaremos en la sección correspondiente, y en el que intervienen artistas del Principal, Apolo y Estiwa.

ESLAVA

Esta noche se celebrará el estreno de la comedia «El seno de Buridán», cuyo solo anuncio ha despertado verdadero interés por el renombre de que viene precedida.

Presentar un periódico a la francesa con precios a la española, es un esfuerzo periodístico que honra a los propietarios de esta revista ilustrada, que rápidamente se ha conquistado un elevado puesto en la prensa española; 20 céntimos en todos los kioscos.

“Mundo Gráfico,”

Imp. del DIARIO DE VALENCIA, San Martín, 2

